

doc. RNDr. Jiří Ježek, Ph.D.
Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta ekonomická
Katedra geografie/ Středisko pro výzkum regionálního rozvoje
Univerzitní 22, 306 14 Plzeň

V Trnavě dne 11. 11. 2020

Oponentský posudek na habilitační práci

doc. RNDr. Josefa Kunce, Ph.D.

na téma

„Regionální specifika lokalizace, atraktivity a chování strany poptávky: příklad nákupních center Brněnského regionu“

Habilitační práce se skládá ze dvou sice samostatných, ale vnitřně velmi dobře propojených částí. První část tvoří shrnutí dané problematiky (76 stran). Druhou část pak devět příspěvků představujících již publikované konkrétní výsledky rozsáhlých výzkumů v modelovém území Brněnské metropolitní oblasti. Jedná se o soubor devíti odborných textů publikovaných v časopisech indexovaných v databázi Web of Science (6 článků) a Scopus (3 články). Integrujícím prvkem celé habilitační práce je otázka nákupních center a jejich různé aspekty.

V první kapitole autor stanovuje cíl a postup zpracování habilitační práce. Cílem je diskuse jak teoretických, tak i praktických otázek nákupních center. Na str. 10 uvádí pět aspektů, jimž se v habilitační práci podrobně věnuje. Pozitivní v této souvislosti je, že se habilitační práce neopírá pouze o jeden výzkum, ale o celou řadu empirických šetření, a také o nejnovější poznatky publikované v prestižních časopisech a publikacích.

Silnou stránkou habilitační práce je také skutečnost, že autor chápe problematiku maloobchodu a nákupních center jako multidisciplinární. Zabývá se nejenom lokalizací a

lokalizačními strategiemi, ale také spotřebním, resp. nákupních chování lidí, jejich motivacemi, prostorovou mobilitou, stejně tak managementem a marketingem nákupních center, a to vše interpretuje v širokém kontextu společenských a ekonomických změn, transformace měst apod.

V rámci diskuse by mě zajímaly názory autora na otázku regulace nákupních center v ČR v kontextu prostorového plánování.

Shrnutí hodnocení

Habilitační práce má jasně definovaný cíl, který se autorovi podařilo beze zbytku naplnit. Přínos habilitační práce spatřuji především v tom, že kriticky shrnuje a systematizuje současný stav poznání o nákupních centrech a získané empirické poznatky interpretuje v širokém kontextu.

Jak z teoretického, metodologického, tak i praktického pohledu považuji habilitační práci kolegy J. Kunce za kvalitně zpracovanou, přinášející nové poznatky, a přínosnou z hlediska rozvoje vědního oboru regionální a veřejná ekonomie. K formální stránce habilitační práce nemám žádné připomínky.

Habilitační práce svoji úrovní splněny všechny požadavky. Autor se danou problematikou dlouhodobě zabývá, o čemž svědčí řada publikací a jejich ohlas. Jedná se o předního specialistu na danou problematiku v ČR se širokými kontakty i do zahraničí. Během své dosavadní akademické kariéry realizoval řadu výzkumných projektů, čímž bohatě prokázal své vědecké a analytické schopnosti a kvality.

Na základě výše uvedeného **doporučuji** habilitační práci doc. RNDr. Josefa Kunce, Ph.D. k obhajobě a doporučuji udělit mu vědecko-pedagogický titul „docent“ v oboru regionální a veřejná ekonomie.



doc. RNDr. Jiří Ježek, Ph.D.